



姜楼镇开展移风易俗宣传进大集



□通讯员 王晓斐 胡海永
张 璐

晚报惠民讯 为进一步推进移风易俗工作,倡导文明新风尚,近日,惠民县姜楼镇大集上开展了一场别开生面的移风易俗宣传活动,让文明理念在集市中传播,在群众心中生根发芽。

活动现场,志愿者向过往群众发放移风易俗宣传手册和倡议书。“大爷大妈,咱们现在提倡喜事新办,不大操大办,这样既能减轻家庭负担,又能避免铺张浪费。”“大哥大姐,文明祭祀很重要,用鲜花代替烧纸,既环保又安全。”志愿者用通俗易懂的语言,耐心向群众讲解

移风易俗的相关政策和知识,并结合当地实际情况,列举身边的移风易俗典型事例,让群众更加深刻地认识到移风易俗带来的好处。

据了解,此次移风易俗宣传进大集活动,共发放宣传资料1000余份,解答群众咨询20余人次。通过本次

移风易俗工作的知晓率、参与率和支持率,在全镇范围内营造了浓厚的文明新风尚氛围。

下一步,姜楼镇将进一步创新宣传方式方法,加大宣传力度,让移风易俗工作深入到乡镇的每一个角落,走进每一户家庭,真正让文明之风吹遍整个乡镇。

黛溪市场监管所开展校外托管机构专项检查

□通讯员 王 研

晚报邹平讯 近日,黛溪市场监管所对辖区内的校外托管机构进行了专项检查。

此次检查坚持边摸排、边检查、边宣传、边培训的原则,以学校为中心,对周边校外托管机构进行全覆盖检查。检查过程中,执法人员详细了解并登记“小饭桌”从业人员、就餐学生人数等基本情况,重点检查“小饭桌”的经营资质是否齐全,从业人员是否持健康证上岗,“三防”设施是否达标、食品索证索票和进货查验制度是否落实、餐饮具清洗消毒是否到位、食品留样是否规范等情况。同时,对校外托管机构的米、面等农产品和消毒餐饮用具开展全覆盖抽检,进一步筛查食品安全风险。

针对检查中发现的问题,执法人员对经营管理者现场指导,要求立即整改。截至目前,黛溪市场监管所共出动检查人员158人次,检查校外托管机构69家,抽检农产品和消毒餐饮用具138批次。

路域治理展新姿 乡村画卷焕华彩

□通讯员 邱晓冉

晚报惠民讯 为进一步提升路域环境综合治理水平,营造“干净、整洁、有序、优美”的宜居环境,惠民县皂户李镇紧盯路域环境卫生整治重点,多措并举、多点发力,在全镇范围内开展路域环境卫生整治行动。

精心谋划部署,明确各方职责分工。召开路域环境整治专题调度会议,对辖区内路域进行细致分工。镇村干部、志愿者齐上阵,按照分路段、列清单、定职责的方式进行整治工作。持续开展拉网式的“大清洁、大提升”。

严格监督检查,保障工作扎实推进。成立路域环境专项指导验收组,行政执法大队、审计办、公路站等科室不定期进行督导检查,对问题及时通报、限时整改,切实提升路域环境综合治理效果。

广泛宣传动员,营造浓厚治理氛围。利用公众号、村喇叭、微信群等方式,大力宣传开展路域环境整治的重要性,引导辖区主干道、重点路段沿线商户、摊贩等文明、有序经营。号召广大村民、商户积极参与,确保环境卫生整治无死角、无盲区,有效推进乡村生态文明建设。

“棣埕鲜”共富工厂拓宽群众“致富链”

□通讯员 杨景成 李新亮
蔡婷婷

晚报无棣讯 近日,在无棣县埕口镇宋王村“棣埕鲜”对虾加工微工厂内,工人们正在加工、分拣对虾。据了解,该村以传统对虾加工销售产业链条为基础,发挥背靠海洋区位优势,通过改良传统工艺,整合村内加工散户,利用中央财政扶持资金和股民入股资金150余万元,建立了党组织领办“棣埕鲜”对虾加工微工厂,注册了“棣埕鲜”商标,彻底改变该村原有“小作坊”生产模式,带来了品牌效应,使传统对虾加工产业向规模化、精细化、品牌化转型发展。同时,与山东耕渔水产科技有限公司达成合作,探索出了“工厂+微工厂”合作模式,打造集“研发—育苗—养殖—生产—销售”于一体的全产业链条,实现“1+1>2”的叠加效应。“棣埕鲜”对虾加工微



工厂自10月份试运行以来,已生产烤虾2.5万公斤、海米1万公斤,销售额超300万元,利润近30万元,实现村集体增收、村民增富,全面助

推乡村振兴前进步伐。今年以来,埕口镇坚持以县委“星火”工程为引领,统筹资金、资源,通过产业联营、村企合作等多元化方式,

建设仓储物流、大棚种植以及海产品养殖、加工等6处微工厂。